国务院常务会议部署多项工作

# 推进政务服务一网通办 群众办事"最多跑一次"

据新华社北京5月16日电 国务院总 理李克强5月16日主持召开国务院常务会 议,部署推进政务服务一网通办和企业群 众办事"只进一扇门""最多跑一次";决定 在全国推开外资企业设立商务备案与工商 登记"一口办理";确定进一步降低实体经 济物流成本的措施。

会议指出,近年来,按照党中央、国务院 部署,各地区各部门深化"放管服"改革,运 用"互联网+政务服务"便民利企,取得积极 成效。下一步,围绕优化营商环境、激发市 场活力和社会创造力,推进政务服务一网通 办:一要整合构建国家、省、市三级互联的网 上政务服务平台,除法律规定或涉密等外,

政务服务均应纳入平台办理。坚持联网通 办是原则、孤网是例外,政务服务上网是原 则、不上网是例外,原则上不再批准单个部 门建设孤立信息系统。二要实行办事要件 标准化。公布必须到现场办理事项的"最多 跑一次"目录,推行"前台综合受理、后台分 类审批、统一窗口出件"。原则上不再保留 各地政府部门自设的服务大厅。三要简化 办事环节,能共享的材料不得要求重复提 交,并完善相关制度。加快电子证照推广互 认。四要建立统一数据共享交换平台,对未 按要求改造对接政务信息系统的,不审批新 项目、不拨付运维经费。五要强化数据共享 安全保障,依法加强隐私等信息保护。到

2019年底,使网上可办的省级、市县级政务 服务事项分别不低于90%、70%。

为推动高水平贸易和投资自由化便利 化,会议决定,进一步简化外资企业设立程 序,从6月30日起,在全国推行外资商务备 案与工商登记"一套表格、一口办理",做到 "无纸化""零见面""零收费",大幅压减办 理时间。推动银行、海关、税务、外汇等外 资企业信息实时共享、联动管理。要加强 督查,确保措施切实落地。

为进一步促进物流降本增效,会议确 定,一是从2018年5月1日至2019年12 月31日,对物流企业承租的大宗商品仓储 设施用地减半征收城镇土地使用税。同

时,从今年7月1日至2021年6月30日 对挂车减半征收车辆购置税。二是今年底 前,实现货车年审、年检和尾气排放检验 "三检合一"。简并货运车辆认证许可,对 未改变关键结构参数的车型实行备案管 理。取消4.5吨及以下普通货运从业资格 证和车辆营运证。对货运车辆推行跨省异 地检验。制定货车加装尾板国家标准,完 善管理。三是推动取消高速公路省界收费 站。简化物流企业分支机构设立手续。采 取上述措施,加上增值税率调整后相应下 调铁路运价,预计全年降低物流成本120 多亿元。会议要求积极发展公路、铁路、水 运多式联运,进一步提升物流效率。

## 广州塔吊坍塌事故 饮酒酿祸55人被追责

管理局15日对外公布了广州市海珠区"7·22"塔吊坍塌较大事 故调查原因及责任追究结果,55名事故责任人被追责。

2017年7月22日18时07分,广州市海珠区中交集团南方 总部基地B区项目发生建筑工地塔吊倒塌较大事故,造成7人 死亡、2人重伤,直接经济损失847.73万元。

经调查认定,事故的直接原因是部分顶升工人违规饮酒后 作业,未佩戴安全带;在塔吊右顶升销轴未插到正常工作位置, 并处于非正常受力状态下,顶升人员继续进行塔吊顶升作业,顶 升过程中顶升摆量内外腹板销轴孔发生严重的屈曲变形,右顶 升爬梯首先从右顶升销轴端部滑落;右顶升销轴和右换步销轴 同时失去对内塔身荷载的支承作用,塔身荷载连同冲击荷载全 部由左爬梯与左顶升销轴和左换步销轴承担,最终导致内塔身 滑落,塔臂发生翻转解体,塔吊倾覆坍塌。

调查认定这是一起较大生产安全责任事故,认定事故塔吊 安装顶升单位北京正和工程装备服务股份公司、事故塔吊承租 使用单位中交四航局总承包分公司、工程监理方珠江监理公司 对事故发生负有责任;认定中交四航局、中建三局、厦门威格斯 公司、马尼托瓦克公司等涉事企业不认真落实安全生产责任制, 事故预防措施缺失;认定行业主管部门及属地政府安全生产监 管不力。责任追究共对55名事故责任人和8家涉事企业提出处 理意见:检察机关批准对7名涉嫌犯罪的人员(5名企业人员、2 名公职人员)实施逮捕;对26人(9名企业人员、17名公职人员) 给予党纪、政务处分或其他问责处理;由企业对15名企业人员 根据内部管理规定处理;对3家事故企业和7名企业人员给予行 政处罚;对5家涉事企业作出处理。

#### 武汉300家药店试点 药品流通全程可追溯

据新华社武汉5月16日电(记者 廖君 黎昌政)市民刷医保 卡买药,仪器在药品包装盒上轻轻一扫,药品和购药者信息将全 部录入医保系统,一旦药品出现问题,可快速查询药品购买者,

记者15日从武汉市人社局获悉,目前药品流通全程可追溯 已在武汉300家医保定点零售药店试行,今后所有在武汉销售 的医保药品都将实现可追溯。

武汉市人社局有关负责人介绍,一旦出现药品质量问题或 药品不良反应,可通过追溯码快速查出药品购买者,保障消费者 用药安全。试点药品流通全程可追溯管理后,药品追溯码被录 入系统的瞬间,后台系统即对所售药品信息进行合规比对,并自 动记录药品销售情况。一旦发现药品销售或购买行为异常,系 统可迅速锁定相关人员或机构,被锁定的定点机构将接到预警 提示,并在限期内整改,情节严重的甚至可能被取消定点资格, 并被追究法律责任。



#### 王一飞:不为时代之落伍者

据新华社杭州5月16日电(记者 唐弢)走进浙江上虞 丰惠镇小庙弄6号,抬眼就能看到一幢典型的明清庭院式 建筑,俗称"王家台门",坐南朝北,青砖墙,石库门,这里就 是英烈王一飞的故居。

王一飞,1898年11月17日出生。1919年,受五四运 动影响,他前往上海探索革命真理,开始了革命的历程。 1921年,王一飞被派往苏联,在莫斯科东方大学学习,1922 年转为中国共产党党员,并担任中国社会主义青年团旅莫支 部负责人。因国内革命斗争形势的需要,1925年初夏,王一 飞根据党的指示回到祖国,在中共中央军委工作,不久又被 任命为上海区委书记,负责上海和浙江两省的党务工作。

1927年1月,在周恩来的领导下,王一飞紧张地投身于 组织上海工人第三次武装起义的准备工作。四一二反革命 政变后,国民党反动派大肆屠杀共产党人,上海处于白色恐 怖之中。危难之际,王一飞协助周恩来主抓军事工作,并以 中央军委代表的身份参加了八七会议,会后被派往鄂北指 导秋收暴动的准备工作。10月中旬,党中央派王一飞和罗 亦农前往长沙,负责改组中共湖南省委,并任命王一飞为中 共湖南省委书记。根据中央指示,湖南省委决定举行长沙 暴动,由王一飞任总指挥。12月10日,长沙暴动的枪声打 响了。但由于敌我力量对比悬殊,暴动未能成功。长沙暴 动失败后, 白色恐怖再次笼罩长沙城。1928年1月11日, 由于叛徒告密,王一飞不幸被捕。1月18日,王一飞高呼 "中国共产党万岁!""工农暴动万岁!"的口号英勇就义。

## 废矿山

5月15日,游客在 万山区朱砂古镇景区栈 道游览。2016年以来, 贵州省铜仁市万山区积 极探索,将废弃的汞矿 遗址重新改造利用,开 发成以山地工业文明为 主题的旅游景点——朱 砂古镇。据统计,开园 两年来,朱砂古镇接待 游客500多万人次。



## 客机玻璃脱落惊险备降 川航通报事件详情进展

已对所有同型号飞机风挡玻璃进行排查 民航局调查显示脱落玻璃为该机原装件

新华社成都5月16日电(记 者 许茹 齐中熙) 16 日,四川航空 举行媒体见面会,通报14日因机 械故障备降成都的 3U8633 重庆 一拉萨航班相关情况。机长刘传 健表示,自己飞过上百次该航线, 对当时出现故障的飞机状况较有 把握,做出决定非常果断。此外, 目前川航已对所有同型号飞机的 风挡玻璃进行排查,未发现问题。

3U8633 航班于14日6时27 分从重庆起飞,在成都区域巡航阶 段,驾驶舱右座前风挡玻璃破裂 脱落,机组实施紧急下降。刘传 健表示,巡航过程中,他看到驾驶 舱右座前风挡玻璃呈网状破裂, 机组立即向空管部门报告:"飞机 出现故障,准备返航。""报告后不 到一秒钟,听到'砰'的一声巨响,

转头看到副驾驶半个身子飞出窗 外,随之飞机开始下落、速度增 加。"刘传健说。

刘传健说,风挡玻璃破裂脱 落后,面临的最大问题是缺氧 和寒冷,当时机舱外的温度约 为 - 40℃, 时速约为800公里, 飞 机必须尽快下降到最低高度。"但 是下落得快,速度就会增加,冲击 力就会更大。面对这种'两难', 我们在保证安全的前提下,选择 适当的谏度下降到安全高度。"刘 传健说。

四川航空股份有限公司总经 理石祖义通报称,空中险情发生 后,机组第一时间通过飞机应答机 应急装置(7700)向空管部门宣布 紧急状态;成都空管部门在接到紧 急情况后,立即启动应急处置程

序,迅速指挥空中其他飞机避让并 为该机提供专用航道,优先安排该

该航班共运输旅客119名,7 时40分左右航班安全备降至成都 后,部分旅客改签至成都一拉萨航 班,于当日下午飞抵拉萨。27名 感觉不适的旅客就诊后未见明显 异常,目前已全部结束观察离开医 院。另有两名机组成员受伤,仍在

15日中国民航局发布消息 称,根据目前掌握的调查信息,脱 落的右侧风挡玻璃为该机原装件, 自2011年7月26日新机投入运营 至事发前,未有任何故障记录,也 未进行过任何更换维修工作。

目前,事件原因仍在进一步调

## 人民空军为川航航班安全备降"保驾护航"

战机紧急避让、空管协同保 障,空军和民航密切协同,为川航 航班安全备降"保驾护航",上演了 一场动人心魄的天地接力。

5月14日四川航空公司 3U8633 航班因机械故障备降成都 双流机场。这一过程中,西部战区 空军作战指挥控制中心在第一时 间发现险情,提供了高效安全的空 管保障。指控中心战勤人员16日 接受记者采访,回顾了惊险一幕。

"7时08分发现偏航,7时10 分发现了机械故障代码告警。"西 部战区空军作战指挥控制中心值 班参谋关健克说,他们发现异常空 情,立即启动处置程序。

值班参谋李东波向记者出示 了航管系统关于3U8633的完整 飞行记录:3U8633 航班发出机械 故障代码告警后,飞行高度从 9400米急速下降。

空军雷达某旅随即接到指控 中心指令,增开雷达,严密跟踪监

视航班实时动态,精测密报航班高 度等信息。7时12分,雷达显示飞 机左转下降高度至海拔7200米。 "我们一直严密关注着飞行航迹, 飞机急速下降时,大家的心都提到

嗓子眼了。"关健克说。 7时15分,指控中心接到通 报:3U8633风挡玻璃脱落,需紧急 备降成都双流机场。

指控中心航空管制值班员辛 鑫,成了备降过程的"空中交 警"。"一方面,要把双流机场北部 空域释放出来,按照3U8633备降 的最便捷航迹,动态调控相关区 域活动,保证其他航班无条件让 道。"辛鑫说,"另一方面,要保证 机场跑道上没有影响备降的其他 活动。"

而此时,附近的空军某机场, 十多架战机正蓄势待飞。按照原 计划,它们将于7时15分升空训 练。接到命令后,十多架战机中止 起飞程序,在地面待命。

7时17分,空域释放完毕。7 时20分,辛鑫再次接到民航西南 空管局的消息,与3U8633取得 了间歇性联系。此时,双流机场 已做好备降准备。7时42分,指 控中心接到好消息:3U8633成功

驾驶3U8633 航班成功备降 的机长刘传健,曾是空军飞行教 员。军事飞行生涯锤炼了他临危 不惧的英雄气概、力挽狂澜的过硬

"空地一体、军民协同,让 3U8633 航班所有乘客平安落地, 创造了人类航空史上的奇迹!"网 友们的点赞,在西部战区空军作战 指挥控制中心战勤人员心间激荡。

成都飞行管制区涵盖航路航 线200余条,平均每天监控7000 余架次飞行量。2008年汶川抗震 救灾期间,值班人员创造了单日保 障飞行580架次的纪录。

据新华社成都5月16日电

两高分别公布国家赔偿新标准

### 侵犯公民人身自由权 每日赔偿284.74元

据新华社北京5月16日电(记者陈菲罗沙)最高人民法院 16日下发通知,公布了自2018年5月16日起作出的国家赔偿 决定涉及侵犯公民人身自由权的赔偿金标准为每日284.74元。

同日,最高人民检察院刑事申诉检察厅下发通知,要求各级 检察机关刑事申诉检察部门在办理自身作为赔偿义务机关的国 家赔偿案件时,执行新的日赔偿标准284.74元,该标准较上年 度增加25.85元。

国家赔偿法规定:"侵犯公民人身自由的,每日赔偿金按照 国家上年度职工日平均工资计算。"国家统计局2018年5月15 日公布,2017年全国城镇非私营单位就业人员年平均工资数额 为74318元。

## 大陆在收集"台独"分子名单? 国台办:凡走过必留痕迹

据新华社北京5月16日电(记者 赵博 刘欢)国台办发言人 安峰山16日在例行新闻发布会上应询指出,"台独"是一条走不 通的死胡同,只会给台湾同胞带来灾难。我们说过,凡走过必留 痕迹。"台独"分子不要以为说过的话、做过的事可以船过水无痕。

新华社记者提问,日前有大陆媒体刊文建议发布"台独"分 子名单,依法予以惩戒,对其中表现极其恶劣的还要进行全球通 缉。据悉大陆有关部门已经开始着手收集这样一份名单,请问

安峰山在答问时做上述表示。他还表示,两岸统一是不可 阻挡的历史大势。任何执迷不悟、顽固的"台独"分子,都必将受 到人民的谴责和历史的惩罚。

有记者问,发言人曾表示,如果"台独"势力继续恣意妄为。 大陆将进一步采取行动。最近,解放军空军实施了双向绕飞台 岛巡航,实现了绕岛巡航模式的新突破,这是否属此前所说的 "进一步行动"之一?安峰山答问表示,解放军军演和空军绕岛 飞行,传达的信息十分清晰明确,就是针对"台独"分裂势力及其 活动所做出的强烈警告,展现我们维护国家主权和领土完整的 决心和能力。我们有坚定的意志、充分的信心和足够的能力,维 护国家主权和领土完整,遏制任何形式的"台独"分裂活动。"台 独"是没有任何出路的。

## 福州海域一货船沉没 5人获救6人失联

新华社福州5月16日电(记者王成)据福建海事局消息 16日凌晨,丹东籍干货船"鸿鹏"轮在福州辖区距平潭塘屿岛西 南 1.8 海里附近水域沉没,船上 11 人落水。经全力搜救,截至 16日16时,已有5人获救,仍有6人下落不明。

16日6时30分,福建省海上搜救中心接到险情报告后,全 力组织搜救行动,调派海事巡逻船、东海救助局专业救助船、专 业救助直升机赶赴现场搜救。海岸电台、船舶交管中心、海洋预 报部门以及福州、平潭两地也积极参与搜救。目前,搜救行动仍 在进行中。

## 才5月就热到40℃! 浙江多地气温破纪录

新华社杭州5月16日电(记者 屈凌燕 魏一骏)16日浙江大 部普遍持续高温天气,多地气温破当地历史5月最高纪录。

受副热带高压和暖气团共同影响,16日浙江省除沿海地 区外全省大部最高气温达37℃至39℃,全省共有42个县(市、 区)最高气温破当地历史5月最高纪录,高温范围亦为历史5 月最大。

据浙江省气象台监测,最高气温较高的丽水城区和缙云县 分别达到40.1℃和40.0℃,另有文成、仙居、新昌、松阳等6地突

15日下午,浙江省立同德医院急诊科收治了今年杭州首名 因执射病深度昏迷的患者。

据浙江省气象台分析,预计17日浙江省仍有较大范围的高 温天气。气象部门提醒,有关方面应继续做好防暑降温工作。

## 夏季吃"生猛海鲜" 小心寄生虫感染



据新华社长沙5月16日电(记者 帅才)记者从中南大学湘 雅二医院、湘雅三医院获悉,近期,医院收治了一些被寄生虫感 染的患者,这些患者有经常吃海鲜和烧烤的习惯。专家提醒,夏 季吃海鲜、烧烤要注意卫生,小心寄生虫感染。

据中南大学湘雅二医院急诊医学教研室副主任柴湘平教授 介绍,一些患者喜欢吃夜宵、吃烧烤,还有患者曾吃过生肉,导致 肝吸虫、裂头蚴及囊虫等寄生虫通过消化道进入人体,引起血液 中嗜酸性粒细胞增多,最终引起血管内皮损伤,有发生脑梗和心 肌梗死的风险。

柴湘平提醒,人感染寄生虫的主要途径是进食含有寄生虫 或虫卵的食物或饮水。烧烤食物、海鲜、生肉里的寄生虫可以随 着食物进入体内,在人体内繁殖。人的胆道、皮下、肌肉是寄生 虫常见的聚集地。夏天是很多人享受美食的季节,不少人喜欢 吃"生猛海鲜",需要注意的是,在享受美食的同时,要保持警惕, 切忌生吃海鲜和蛇类。